

# 湖南日报

HUNAN RIBAO

中共湖南省委机关报 湖南日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0001 华声在线:www.voc.com.cn

2025年1月

26

星期日

甲辰年十二月廿七

第27254号

今日8版



## 始终 把人民 放在心上

看望慰问基层干部群众纪实

人民日报记者 杜尚泽 刘成友 新华社记者 张松松 朱基钊

腊月二十三，北方小年。一早，习近平总书记乘坐火车一路北上，出山海关，进入辽宁。

车窗外天地辽阔。沉淀了红色革命史、辉煌建设史、澎湃改革史的黑土地，来到了新时代东北振兴的新一程，在年轮中编织着希望的锦绣。

旧岁的尾声也是新年的序曲，总书记深入人民群众中间。

3天时间，葫芦岛、沈阳、本溪，访农家、探市场、看社区、进厂房……岁月的笔触流淌，每一寸奋斗的光阴都散发着光亮。为奔向更好日子努力拼搏的人们，是这个时代熠熠生辉的主角。

日月更迭，中国式现代化大笔点染，写下气象磅礴的人民史诗。习近平总书记向海内外中华儿女拜年，送上“国泰民安”的美好祝福。

一串足迹，映见初心

日程：1月22日下午，葫芦岛市中区祝家沟村

此行缘起于去年8月下旬的那场

“我心里一直牵挂着，那段时间每天都在了解你们这里的情况。”考察辽宁第一站，习近平总书记就辗转火车、汽车，来到了当时受灾严重的葫芦岛。

时光流转，丹心如一。2024年春节前，总书记赴天津看望受灾群众；再往前，2023年春节前，他同遭过灾的四川石椅村村民视频连线；2022年春节前，深入山西的秋汛灾区……“新年之际，我最牵挂的是困难群众。”

一串足迹，映见百年大党的如磐初心。重若千钧的“以人民为中心”之下，是无数动人的细节。

祝家沟村山峦起伏。

## 习近平春节前夕视察慰问部队 向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员预备役人员和民兵致以新春祝福



1月24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到北部战区机关视察慰问，通过视频看望基层官兵，检查部队战备值班和执行任务情况，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平同南部战区陆军某旅任务分队、东部战区海军岸舰导弹某团值班分队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、郑州联动保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵进行视频通话（拼版照片）。

新华社沈阳1月25日电 在中华民族传统节日春节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日到北部战区机关视察慰问，通过视频看望基层官兵，检查部队战备值班和执行任务情况，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。

节日气氛。上午9时30分许，习近平来到北部战区机关，在热烈的掌声中，亲切接见北部战区官兵代表，同大家合影留念。

随后，习近平同全军有关单位进行视频通话。南部战区陆军某旅任务分队、东部战区海军岸舰导弹某团值班分队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、郑州联动保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵整齐列队，依次向习主席报告战备值班和执行任务情况。

习近平认真听取有关情况介绍，对他们的工作给予充分肯定，并向他们表示亲切慰问。

习近平强调，过几天就是春节了，全军部队要加强战备值班，及时有效处置各种可能的突发情况，维护好国家安全和社会稳定，确保全国人民过一个欢乐、安宁、祥和的春节。要注意搞好工作统筹，把官兵节日期间的生活安排好。

张又侠等参加活动。

## 省政府党组召开2024年度民主生活会 锤炼坚强党性 强化担当作为 奋力谱写中国式现代化湖南篇章

毛伟明主持并作总结讲话

湖南日报1月25日讯(全媒体记者 孙敏娟)按照党中央部署和省委安排，25日，省政府党组召开2024年度民主生活会，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，巩固深化党纪学习教育成果，综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用，为奋力谱写中国式现代化湖南篇章提供坚强纪律保证。

省政府党组书记、省长毛伟明主持并作总结讲话，省政府党组成员出席

会议，非中共党员副省长列席会议，省纪委监委、省委组织部负责同志到会指导。

省政府党组高度重视这次民主生活会。会前，省政府党组成员深入开展学习研讨，广泛征求意见建议，认真进行谈心谈话，精心撰写检查材料，为开好民主生活会打牢了坚实基础。会上通报了省政府党组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育以来有关民主生活会整改落实和本

征求意见情况，毛伟明代表省政府党组进行对照检查，并作个人对照检查，随后，省政府党组成员逐一对照检查和自我批评，相互提出批评意见。

毛伟明在总结讲话时指出，这次民主生活会紧扣主题，坚持问题导向，突出实事求是，体现了对标看齐的政治自觉、直面问题的鲜明态度、真改实改的坚定决心、团结奋进的良好风貌，增强了省政府班子和党组成员发现解决自身问题、担当责任使命的能力。

毛伟明强调，要切实做好民主生活会“后半篇文章”，持续加强省政府党组班子自身建设，引领带动全省政府系统党风廉政建设走深走实，为全力实现“三高四新”美好蓝图提供坚实保障。要更加自觉锤炼坚强党性，坚持把政治修养摆在首要位置，把理论修养当作核心素质，把纪律修养作为关键要求，坚决做到习近平总书记有号令、党中央有部署、湖南见行动。要更加自觉强化担当作为。

（下转2版）

## 沈晓明毛伟明等省领导走访慰问驻湘部队官兵 弘扬拥军优属拥政爱民光荣传统 巩固发展军政军民团结良好局面

湖南日报1月25日讯(全媒体记者 刘燕娟 孙敏娟 郑旋 肖畅)在新春佳节即将来临之际，连日来，省委书记沈晓明，省委副书记、省长毛伟明等省领导分别带队走访慰问驻湘部队官兵，向大家致以诚挚问候和新春祝福。

沈晓明来到空军驻湘某部，了解部队改革建设发展和训练情况，与官兵代表座谈交流，对该部自建以来坚决贯彻习近平强军思想和军委主席负责制，扎实推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，大抓实战化军事训练，不断提升

作战能力取得的成绩表示祝贺，并向该部全体官兵表示诚挚问候和新春祝福。沈晓明指出，省委、省政府将坚决贯彻落实党中央、中央军委和习近平总司令员重要指示精神，认真落实拥军优属各项政策措施，着力为部队官兵解决“后路、后院、后代”问题，努力为部队发展创造良好条件，努力向部队发展创造良好条件。省委常委、秘书长秦国文，省委常委、省军区政委马永生参加慰问。

毛伟明一行来到国防科技大学，感谢大家为湖南高质量发展作出的突出贡献。他说，国防科大是筑梦强军的殿堂、军事人才的摇篮，

科技创新的高地，诸多自主创新成果进入前端、尖端、高端行列。希望学校深入贯彻习近平强军思想，发挥人才集聚、智力密集等优势，扛牢“为战育人”时代重任，助力“三高四新”美好蓝图，谱写“深度融合”发展新篇，打造“省校合作”共赢典范，与湖南在科技共研、平台共建、人才共育、成果共转等深化合作，加强关键核心技术攻关，在强军兴国、服务地方、拥政爱民上再立新功、再谱新篇。省委常委、省军区政委马永生，国防科大领导黎湘、吴建军参加。（下转2版）

## 2025湖南新春音乐会在长沙举行 沈晓明毛伟明毛万春出席并观看演出

湖南日报1月25日讯(全媒体记者 刘燕娟 龙文决)24日晚，2025湖南新春音乐会在湖南大剧院举行。省委书记沈晓明，省委副书记、省长毛伟明，省政协主席毛万春与各界人士共享音乐盛典，共庆新春佳节。

本场音乐会囊括交响乐、戏曲、民乐、声乐独唱与重唱等诸多表演形式，多位湖南音乐名家齐聚一堂，共同演绎了《春节序曲》《春风十里》《新的天地》等12首音乐作品。音乐会由省委宣传部、省文化和旅游厅、省演艺集团主办，长沙交响乐团

担任演奏。省委、省人大常委会、省政府、省政协、省军区、省高级人民法院、省人民检察院有关负责同志，防汛抢险救灾先进个人、“新时代新雷锋”、中国好人、道德模范、劳动模范代表，公安干警、医务人员、人民教师、市民代表等观看了演出。



1月24日晚，2025湖南新春音乐会在湖南大剧院举行。湖南日报全媒体记者 傅聪 龙文决 摄影报道

## 湖南新增58家国家级绿色工厂 全省国家级绿色工厂达271家

湖南日报1月25日讯(全媒体记者 谢卓芳)近日，工信部发布2024年度国家级绿色制造名单，湖南长沙比亚迪汽车有限公司等58家企业获评国家级绿色工厂，娄底经济技术开发区等9家园区获评国家级绿色工业园区，中车株洲电力机车研究所有限公司等3家企业获评国家级绿色供应链管理企业。截至目前，全省已累计成功创建国家级绿色工厂271家，绿色园区27家，绿色供应链管理企业30家。

我国正逐步构建起一个全方位、多层次的绿色制造体系，加快工业领域的绿色低碳转型。其中，绿色工厂是绿色制造核心基础单元，绿色工业园区是绿色工厂和绿色基础设施集聚的平台。据统计，本次评选，我省新获评绿色工厂数量排名全国第10，新获评绿色工业园区数量排名全国第5。

本次入选企业、园区积极采用节能技术和数字化手段，低碳排放效果显著。如三一(韶山)风电设备有限公司建立园区

风电、光伏和储能的清洁能源体系，构建微电网数字孪生平台，工厂69%的用电需求可依靠工厂自有的光伏、风力发电系统解决。

近年来，湖南持续优化绿色制造标杆培育机制，充分发挥绿色工厂、绿色工业园区、绿色供应链管理企业的引领带动作用，推动工业全方位绿色化转型。2024年1-11月，全省单位规模工业增加值能耗下降5.9%。

湖南“大农科院”改革迈出关键一步 2版 摄影 搬新家 过新年 4-5版